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EXERCICE 2 (10 POINTS)

Dans la production d’une entreprise on préléve 100 rouleaux de papier de tapisserie dont on mesure les
longueurs. On obtient les résultats suivants :

Longueurenm | [9,93;9,95] [9.95;9.,97] [9,97 ;9,99 [9.99 ;10.01[ | [10.,01:10,03[ | [10.,03;10,05] | [10,05;10,07]
Effectifs 5 11 23 25 19 13 4
A- 1) Construire 1’histogramme de cette série.

2) En remplagant chaque classe par son centre affecté de 1’effectif correspondant, calculer la
moyenne et I’écart-type de cette série a 107 prés. ( Le détail des calculs n’est pas demandé).

B-  Onnote X la variable aléatoire qui, a un rouleau pris au hasard, associe sa longueur exprimée en
meétres. On admet que X suit une loi normale de moyenne m = 10 et d’écart-type o = 0,03.

1) Considérant que les rouleaux trop longs peuvent étre recoupés, on décide qu’un rouleau est
accepté si sa longueur est supérieure ou égale a 9,95 m.

Calculer la probabilité, a 107 prés, qu’un rouleau pris au hasard dans la production :
a) soit accepté.
b) soit refusé.

2) Parmi les rouleaux acceptés, ceux dont la longueur est supérieure a 10,05 m sont recoupés avant
expédition.
a) Calculer P (9,95 < X < 10,05 ) (on donnera I’arrondi a 1072 pres).
b) Quelle est la probabilité qu’un rouleau pris au hasard dans la production soit accepté et
expédié sans étre recoupé ?

C- On admet dans cette partie que la probabilité qu’un rouleau pris au hasard dans la production
q P q P p

soit refusé est 0,05.

On préléve au hasard 5 rouleaux dans la production. (Ce prélévement est assimilé a un tirage de 5
rouleaux successivement avec remise). On appelle Y la variable aléatoire qui associe a chacun de
ces prélévements le nombre de rouleaux refusés parmi les 5.

1) Quelle est la loi de probabilité de Y ? (On précisera ses paraméires).
2) Calculer, a 1072 prés, la probabilité de chacun des événements suivants :

a) Parmi les 5 rouleaux, aucun n’est refusé.
b) Parmi les 5 rouleaux, au moins 1 est refusé.
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. RELATIONS FONCTIONNELLES :

Formulaire G-1

2. DERIVEES ET PRIMITIVES :

In(ab)z=1lna + ln b, ol-a»0 et b>0

exp(a+blzexp 3 x exp b . f{t) Frt)
cos(a+b)zcos a cos b - sin a sin b )
sin (a+b)z sin a cos b + cos a sin b int T
cos 2tz2cos?t-1=1-2sin®t e et
sin 2t=2sin t cos t . t%*(ae ®) at®"!
sin t cos t
cos t - sin t
tan t — Ziitan?t
. cos®t
3. STATISTIQUE DESCRIPTIVE :
a) Moyenne arithmétique :
;.—.:.l. i;’n - _ 1 i;k -
n =1 ! *= W '

b) Variance et écart-type :

I eXP = -—-( z xa—(ﬂ’

1
V’? 1 nlj=1

c) Ajustement affine par la méthode des moindres carrés :

Covariance: { i=n . n
Oy = == L =XIly=~Vl=—[ 2 x )—R“‘
T 2y Yi=Y n \j= iYirx Y
(-4
xy . . led
yzax+b , Ol @ze—— 3 x=a'y+b' , ol alz —
oy o/}

d) Corrélation linéaire :

L
o, Oy

=
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4., PROBABILITES

&) Loi binomigle;

PIX=k) = C* p gn-¥
E (X} = np

b) Loi de Poisson :

N
ou

13

* ki {n—k}!

ciXl= V npq

Formulaire G-2

0.2 0.3 0.4 os 06
e~ A2k *
Pi{X=k) = T
o 08187 | 07408 ] 06703 |o0e608s |o0s4es
1 01637 | 02222 |o0.2681 |o0.3032 |0.3283
2 00163 | 00133 | ops3s |o0758 |oo09ss
E(X) =2 ViXi=2 3 opo11 | 00033 |ooor1 |oov2s ]ooiss
4 o.0002 | 00001 |ooois o000
5 om0t | 00031 | 00003
A '
' 15 2 3 4 5 s ) 8 9 10
X ’ ]
o 0368 |0.223 0135 o048 fopie 0007 | 0poz2 | oom 0.000 0,000 0,000
1 [0368 0335 can loyes  [o073 0034 0015 | opos | o003 0.001 0.000
2 0.184 0.251 0an Jo3224 Joray 0.084 0045 | 0022 | 0011 0.005 0.002
3 0.061 0,128 018 (o2« lo.gs 0.140 ooss | oos2 |00z |00t 0.008 -
P 0015 |00er oow |oses  lo,es 0176 | 013 | oom 0.057 0.034 0.018
5 0003 ]o.ou4 003 [o0.101 0.156 0,176 0,161 0438 | 0.092 0.06 0.038
6 0.001 0,004 001z |oose  fo,iv4 0,145 0,181 0.149 0012 0.091 0,083
7 o000 |ooo 0003 {0022 [o.0e0 0.104 o1m | osas | 0440 0117 0.090
8 0.000 ooor looos o030 0.085 0103 | 0130 | o014 0.132 0613
9 0006 (0003 |0012 0,036 ooes | vao 0.12¢ 0.132 0.17%
10 0.001 0005 0018 | 004 oon 0,099 0119 0,125
. 1 0woo  |o.002 0.008 0023 | o045 | 0072 0097 0.114
12 0,001 0.003 | opu on26 | oous 6072 0.095
3 0.000 0.001 0.005 0014 0,050 0.050 0.073
P 0.000 0,007 0007 oo? 0.037 0.057
1 0,001 0003 | 0.009 0.019 0.035
16 0.000 Q001 o008 0011 0022
17 0.000 0.00? 0.6 0013
18 J.061 0.003 0007
19 0.0C0 0001 000a
0 0.000 0.002
n G000
bed 0.000
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¢) Loi normale :

1]
-

& lci rnormzle ©

=
-

ntrée reédulite est caractérisée par

{{x}=

-

k]

Formulaire G-3

la densité de probabilite

CXIRALTS DE LA TABLE DE LA FONCTION INTEGRALE DE LA LOT NORMALE CENTREE, REOULTE J° (0,

£
n(t)zp(xr‘w:J

f{x)dx.

-0

¢+ | 000 ] 001 | ooz | o003 | 004 | 0os | oo | vor | oos | 000
]

0,516 0 0,319 9] 0,523 91 0,527 035359
0,355 7| 0,539 6| 363 6] 0,367 0.5753
0,554 8] 05917 0,603 4] 0,606 0ald
0,633 11 0,636 8 0,640 6§ 0,644 046517
0670 0f 0.673 6| 0.677 2} 0,650 0.6079
0,705 41 0,708 8] 0,712 3] 0,18 0,722 4
0738 9] 0,742 2| 0148.4] o242 Q754
0770 4| 0773 4] 776 4| 0779 07832
0,799 3 0,107 0813
N2 ¢ 0434 05349
033508 0,887 08621
0,729 0,879 0 o880
092 0,898 0,901 §
0,509 03147 09177
0928 05292 09319
0338 0341 3 0,944
0,949 0952 0,934 3
0939 0,961 0,963 )
0367 0343 0.970 ¢

2] 031 0913 097%7
0979 0,990 1 Q9817
0,983 0985 0,987
087 0918 4 0,989 0

1] 0.9%0 0.991 1 0991 £
0¥z 0,993 0993 4
oyt 0,994 09952
0,993 0.9% 0,996 4
099 0.997 0.9974
0,997 0.997 0.99¢ 1
0,998 0958 0995 ¢

TABLE POUR LES GRANDES VALEURS DE ¢
el so ] 3] sa] a3 s oas| o3 sk 40 <3
1143 10,998 430,999 04]o.999 310,999 52]0,999 s6}0,999 uiom 84110,999 928]0,999 962§0,999 997

Neota, = La table donne les valeurs de JT(e) pour ¢ poshil, Larsque 7 ex¢ néatif il faut prendec le

complément & I'unitd de la vateur lue dans s table.

Exemple s povr t =

137

pour{ w ~ 137

N e 13T, = 09147
Ty = = 137) = 0,085 3
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